

行业资讯

我市营商环境监测实现常态化

本报讯(通讯员 梁琦)日前,市发改委召开全市政务服务效能监察平台运行情况座谈会,这是该平台5月正式上线运营后的首次会谈。为持续优化营商环境,2020年11月,我市提出“数字营商”概念,在全省率先打造驻马店市政务服务效能监察系统,创新推出数字化监测督导机制,运用大数据手段,赋能多样化的数据分析,通过对标先进地区,及时发现和解决突出问题,为营商环境工作提供持续的决策性支撑。经过半年的调试研发,目前系

市财政局 开展青年干部主题读书活动

本报讯(通讯员 李中锋)为认真落实省委、省政府关于书香河南建设决策部署,着力营造书香天中建设的浓厚氛围,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,10月10日,市财政局组织开展了“书香润万家 奋进新时代”青年干部主题读书活动。在活动中,大家积极分享自己喜爱的书,结合个人思想和工作领域开展学习交流,畅谈心得体会,汲取奋进力量。大家纷纷表示,在今后的工

市应急管理局 念好“四字诀” 审批提速增效

本报讯(通讯员 王桂岩)今年以来,市应急管理局秉持营商环境就是生产力、竞争力的理念,进一步改革创新,推动服务提速增效。该局多次召开市民中心窗口工作专题会议,研究部署优化营商环境有关工作,着力念好优化营商环境“四字诀”,为我市优化营商环境工作提供更有力的保障和支撑。该局在“减”字上做文章,所有事项审批时限在原法定时限上压缩了96.9%,其中即办件占比提高到100%、精简申报材料30%。在“加”

市税务局第一稽查局 开展喜迎党的二十大教育活动

本报讯(通讯员 王仕琪)为进一步铭记光辉历史、传承红色基因,日前,市税务局第一稽查局组织党员干部到栾川县红色教育基地开展喜迎党的二十大教育活动。在开班仪式上,栾川县委常委、县委书记带领重温了中国共产党的革命历史,多角度深刻领会先辈的不怕困难、顽强拼搏的革命精神,号召大家在今后的工作中坚持发扬革命优良传统,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。在抱犊寨红色教育基地,全体党员干部听取解放军攻打抱犊寨的

遭遇森林火灾自救注意事项

- 1.如果火势较小,可以用水浇、土埋、树枝扑打等方法及时扑灭。如果火势已起,一定要马上转移避险,并拨打森林火警电话12119报警。
- 2.转移避险时,一定要先判断风向,迎风逃生。如果风停了或者暂时无风,有可能是风向要发生变化,一定不要大意。
- 3.注意远离密集的灌木、草丛,寻找空旷的安全地带。进入安全地带后,要迅速清除周围可燃物,排除安全隐患。切记不可选择低洼地或坑、洞,因为低洼地和坑、洞容易沉积烟尘。
- 4.森林火灾的高温火焰、浓烟和一氧化碳会给人造成伤害。撤离时如果周边有水源,就用浸湿的衣物等遮挡口鼻。
- 5.撤离时如果被大火包围在半山腰,就快速向山下跑,切忌往山上跑。通常火势向上蔓延的速度要比人跑得更快,火会在你的前面。
- 6.如果被大火包围,确实没有别的逃生办法,选择火势较弱的地方,用衣物护住头部迅速穿越火线逃生。

应急科普知识

确山:亮实招创新招 推动项目建设“加速跑”

记者 陈 司 许 伟

秋高气爽,碧空万里。10月12日,位于确山县先进制造业开发区的驻马店恒久新型耐磨材料有限公司车间内机声隆隆,机械臂自动伸缩运转,一个个双金属复合材料刹车轮毂、刹车盘走下生产线。车间出口处,满载恒久产品的解放牌拖挂车整装待发,即将开往青岛港口加拿大。

在确山英光电器产品展示区,各类水族器材硬件设备一应俱全,一尾尾红色的金鱼在公司生产的特制玻璃鱼缸内游来游去。产品展厅内,与高档鱼缸配套的水族器械、电子设备包装完备,将出口美国。

在河南天艺景观建材有限公司院内,由公司自主研发生产的花箱、花筐、仿古建筑材料别具韵味,精美的动物造型惟妙惟肖。天艺景观建材已经成为当地先进的城市道路护栏、装配式新型仿古建材和多种园林景观产品生产基地,为实现乡村全面振兴增色添彩。

项目建设是推动县域经济实现高质量发展的主引擎、硬支撑。今年以来,确山县在抓好常态化疫情防控工作的同时,牢固树立抓项目就是抓发展的理念,把项目建设作为稳增长、调结构、促发展、惠民生的“一号工程”,坚持“项目为王”、企业为要、产业为重,聚焦完善链条,紧盯集群发展,加快推进步伐,形成了签约一批、开工一批、投产一批的良性循环。

链条化引进,集群化发展。该县围绕主导产业延链补链,瞄准两类500强企业,积极开展以商招商、上门招商,加快储备、对接、签约、落地事关长远发展的大项目、好项目。突出抓好优势产业的集群集聚,成立7个产业集群培育工作专班,以现代建筑产业示范园为载体,以金鼎远大、豫龙同力、筑友绿色建筑等为重点,转变传统建材业增长方式,大力发展绿色建材产业集群。以汽车零部件、精密机床为主攻方向,加快推进恒久机械二期、捷朗精密机床等项目建设,提升装备制造发展水平。支持德韵乐器、昊韵乐器做大做强,进一步壮大提琴产业。大力实施改造行动,推动鹏飞、金辉耀等制门企业全链条升级。推进全宇生物科技、丰惠生物科技智能化改造,加快培育生物科技产业集群。

体系化推动,精准化保障。该县建立“155”推进机制,县委、县政府建立专班工作机制,县级领导分包46个重大项目,加快推进项目建设。健全完善重点项目、招商引资、基础设施、服务企业、财政税收五项重点调度机制,实行重点项目日督导、周调度、月例会、季观摩、挂牌督办五项进度跟踪机制,对重点项目严格时间节点,做到目标亮相、考核亮牌、奖惩亮剑。该县把招商引资、项目建设与“万人助万企”活动三位一体推进,与滚动推进“三个一批”紧密结合起来。成立7个工作专班,

畅通服务企业直通车,当好服务企业的“店小二”,切实解决困扰企业发展的融资、土地、用工等难题,真正做到企业没有事、政府不插手,企业有好事、政府不伸手,企业有难事、政府不甩手。对规划、审批、环评、土地、融资、用人等要素保障工作,实行问题园为载体,以金鼎远大、豫龙同力、筑友绿色建筑等为重点,转变传统建材业增长方式,大力发展绿色建材产业集群。以汽车零部件、精密机床为主攻方向,加快推进恒久机械二期、捷朗精密机床等项目建设,提升装备制造发展水平。支持德韵乐器、昊韵乐器做大做强,进一步壮大提琴产业。大力实施改造行动,推动鹏飞、金辉耀等制门企业全链条升级。推进全宇生物科技、丰惠生物科技智能化改造,加快培育生物科技产业集群。

集好引凤栖,花香蝶自来。该县坚持一手抓项目建设,一手抓营商环境。全县上下牢固树立人人都是营商环境、个个都是开放形象理念,对标先进地区,对表自身弱项,争创全省一流营商环境,努力把该县打造成为中部地区营商环境新高地。在营商环境考评体系建设上,该县坚持协调并进,对标体系“齐步走”,对比先进“正步走”,对照短板“跑步走”。该县坚持创新驱动,大力实施优化流程简化

办、一网受理便捷办、加强集成一门办、设立专区马上办、延伸服务就近办,用创新的办法优化营商环境。该县坚持集中攻坚,在破难点上,把优化营商环境与整治干部作风有机结合,集中治理职权放不下、服务跟不上、效率上不来问题;在攻热点上,重点解决市场准入、减税降费、融资贷款、市场监管等问题,回应企业群众关切;在疏堵点上,采取“网络+工程建设项目审批”“零逾期”,项目并联审批率、联合验收率均为100%,确保了重点项目顺利推进。滚动实施“三个一批”项目,前5期签约一批项目履约率100%,开工一批项目开工率100%,投产一批项目达产率100%。

谈及未来的发展,确山县发改委负责人表示,在今后的工作中,将全面落实省、市决策部署,坚定不移地把重点项目建设作为加快发展的强力引擎,主要精力向重点项目建设倾斜,生产要素向重点项目建设汇聚,以更加饱满的热情、更加完善的举措、更加扎实的作风,全力促进重点项目建设取得新突破,推动全县高质量发展迈上新台阶、树立新形象、谱写新篇章。①⑧



注重技术研发 保持行业领先

近日,记者在驻马店广大鸿运车业有限公司二期车间内听到机声隆隆、看到焊花飞溅。该公司是一家致力于高端专用汽车研发、制造与销售的企业,努力为中国公路运输现代化提供更优质的装备和服务,汇聚行业一流技术团队,吸收国外先进设计理念和引进生产工艺,自主研发的产品在轻量化和新材料应用上居国内同类产品领先水平。②

记者 唐 颖 摄

平舆县审计局 情系帮扶村产业发展

本报讯(通讯员 祁佳)党史学习教育开展以来,近日,平舆县审计局切实把悟思想办实事融入助力乡村振兴工作,积极帮助李屯镇普照寺村特色产业落地,为乡村振兴注入强大动力。树信心,谋产业。乡村要振兴,产业必振兴。近年来,在平舆县审计局的持续帮扶下,李屯镇普照寺村175户419名困难群众已全部脱贫出列,群众收入、集体经济有较大提高,人居环境也得到极大改善,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有

效衔接,该局驻村工作队通过多次召开村“两委”干部和群众代表座谈会,统一思想,坚定不移把产业发展作为普照寺村振兴的有力抓手。利用该村良好的自然资源和生态环境,因地制宜发展特色种植业,为产业发展奠定坚实基础。

选项目,促落地。为了确保特色种植项目选准选好、落实落地,该局组织村“两委”干部和群众代表到汝南县、新蔡县实地考察西红柿、旱稻种植等特色种植项目。在借鉴当地成功的发展和管理经验的基础上,

该局驻村工作队、村“两委”干部和群众代表结合村情充分讨论,确定了温棚西红柿特色种植项目。项目确定后,该局不仅给予资金支持,还专门请来了市、县农业专家和技术人员到村,实地考察气候、土壤等,帮助联系种苗,指导群众种植。至目前,该村共投入资金100多万元,发展西红柿温棚20亩。今年以来,该村集体分红6.8万多元。

转模式,共发展。为充分调动群众参与的积极性,让群众共享产业发展成果,该局党组指导普照寺村“两

委”积极探索产业助农新模式,确定了“村集体+村干部+脱贫户(监测户)”和“合作社+农户”等发展模式。村集体牵头协调种植户流转土地,成立种植合作社,既增加了群众的租地收入,又壮大了连片种植规模。种植合作社统一购买种子、化肥并发放给种植户使用,节约了成本。收成后种植合作社保底收购,形成了良性循环。此外,种植合作社统一安排群众参加种植培训和日常管护,既实现了标准化种植,又增加了群众到温棚打工的务工收入。这种群种群管的种植管理模式让脱贫群众实现稳定就近就业。今年以来,该村群众通过参与特色产业项目,实现收入30多万元。经过该局的帮扶,普照寺村的脱贫成色更足了,乡村振兴的底色也更鲜亮了。①⑧

市审计局 “三嵌入三助力”为经济发展护航

本报讯(通讯员 胡风)为进一步落实好“万人助万企”活动工作要求,助力企业健康发展,今年以来,市审计局以“三嵌入三助力”为抓手,推动健全完善服务企业长效机制,促进优化营商环境,护航全市经济高质量发展。

嵌入灾后重建审计,助力重大政策落实。该局围绕汛情、疫情给企业带来的发展困难,在开展灾后恢复重建工作跟踪审计中,重点关注今年新

开工的120个灾后恢复重建项目建设中涉及惠企政策落实、项目建设、资金下达管理使用等情况,提高资金使用绩效,坚决查处拖欠中小企业账款、设置招投标隐性壁垒、违规增加企业负担等破坏营商环境的行为,帮助企业解决实际问题,保障企业正常生产。

嵌入经济责任审计,助力营商环境优化。该局在对某市直局委开展的经济责任审计项目中,聚焦权力运

行和责任落实,促进领导干部切实为企业办实事解难题,重点关注涉企资金管理使用情况和深化“放管服”改革措施落实情况,把涉企补助发放、减税降费落实、审批程序优化等惠企政策措施落实情况纳入审计内容,积极协调企业在发展中遇到的突出问题和实际需求,助力企业健康发展。

嵌入创新驱动审计,助力产业结构升级。根据省审计厅年度计划安排,该局提前调查了解企业创

